

美FAA突發系統故障 停飛令延誤取消近6000航班

10:10 AM	E54	Cancelled
8:59 AM	C28	Delayed 9:30 AM
8:30 AM	E50	Delayed 9:30 AM
8:35 AM	E48	Delayed 9:30 AM
8:00 AM	B18	Delayed 8:30 AM
8:31 AM	E58	Cancelled
8:35 AM	A8	Delayed 9:30 AM
9:25 AM	E46	Cancelled
6:00 AM	A8	Delayed 9:30 AM
5:50 AM	C27	Delayed 9:30 AM

美國聯邦航空局 (FAA) 於當地時間 11 日上午出現突發系統故障，導致全美大量航班受阻延。FAA 於 11 日上午約 7 時緊急通知，全美當日所有國內航班均需延至美東時間 11 日上午 9 時後起飛，讓 FAA 修復系統，以保證飛行安全。FAA 約兩小時後才宣布解除停飛令，航班追蹤網站 FlightAware 的統計顯示，全美已有近 5,000 班航班延誤，近 900 班航班取消。

影響向機長提供安全信息

FAA 稱，今次出現突發故障的是「空中任務通知系統」(Notice To Airmen, 簡稱 NOTAM)，該系統用於向機長發送飛行危險信息，通知機長特定空域或機場的特殊安排、臨時規定以及運作程

序變更等。FAA 表示經過緊急修復，NOTAM 系統已開始逐漸「恢復正常」，但還未能全面運作。運輸部長布蒂格格稱，NOTAM 系統故障影響向機長提供安全信息，他正與 FAA 保持緊密聯絡，要求盡快恢復系統運作，保證安全出行。

據航空數據公司 Cirium 統計，全美當日約有 2.15 萬班航班從美國機場起飛。聯合航空 11 日在 FAA 緊急通知前，已經宣布當日所有國內航班延遲起飛，直至 11 日上午 10 時以後。西南航空表示密切關注事件進展，會在收到 FAA 更多信息後再更新航班安排。

歐洲各地飛往美國的航班則未受明顯影響，愛爾蘭航空發聲明稱，會繼續如期提供赴美航班服務，預計 FAA 系統故障事件不會導致公司航班受阻延，但會密切留意事態發展。

白宮發言人表示，總統拜登已聽取事件的最新匯報，暫時未有證據顯示系統遭受網絡攻擊。拜登其後卻向記者表示，



◆受影響旅客在芝加哥機場呆等。美聯社

他並不知道故障原因，已指示運輸部全面調查事件，FAA 會定時公布最新情況。他強調飛行中的航班仍可安全降落，但準備出發的航班需暫停起飛。

美國各地都有遊客在社交媒體留言，表示自己乘搭的航班遭到延誤或取消，賓夕法尼亞州、佛羅里達州及得州等地的機場也通知旅客與航空公司聯絡，確認航班最新信息。

◆綜合報道



加拿大露宿者問題日趨嚴重，其中最大城市多倫多自去年入冬以來，更不斷傳出市中心露宿者遭到陌生人襲擊或遇意外，最少已有 15 人被發現命喪街頭。

多倫多入冬後 15 人命喪街頭 行兇者最小 13 歲

加國露宿者屢受襲 港移民遭童黨刺死

最近期的遇害者是一名 59 歲香港移民，他在深夜為了挺身保護友人，遭到 8 名素不相識的 13 至 16 歲童黨襲擊受傷，並在送院後死亡。

◆香港文匯報特約記者 成小智 多倫多報道

這宗震驚多倫多的血案發生在去年 12 月 18 日凌晨 12 時 15 分左右，死者 Ken Lee 在事發前與女友人在聯合地鐵站附近收容露宿者的斯特拉斯科納旅館外面交談，他並非在旅館居住，只是前去旅館探訪。該名不願透露身份的女友表示，Ken Lee 是為了保護她才會受襲，她指 8 名年輕女孩子衝往他們身邊，並且企圖奪去她手上的一支酒。Ken Lee 為了保護她出手阻止，但卻遭到女孩群起襲擊，她當時非常驚慌並走開，見到 Ken Lee 流了很多血倒地，她相信是童黨用刀刺傷他的腹部。她曾經返回旅館取水給 Ken Lee，但當時不知道他會死亡。警方接報趕抵現場，由救護員把 Ken Lee 送院搶救。後來，警方在案發現場附近拘捕 8 名涉案女童。

多倫多去年第 68 宗兇案死者

多倫多警方 10 日確認遇害的露宿者是 Ken Lee，並且發布了他的生前照片，他成為多倫多去年第 68 宗兇殺案死者。警方為了保護死者親屬，拒絕透露死者詳盡資料。8 名涉案少女上月被控二級謀殺，包括 3 名 13 歲、3 名 14 歲及兩名 16 歲少女。由於這些少女均未成年，法律規定警方不能公開她們的身份。

8 名被告將於 1 月下旬出庭，當中 1 人獲得保釋，其餘 7 人的保釋聆訊將在本月稍後進行。傳媒報道 8 名被告可能是通過社交平台結識，而且案發當晚才是她們



◆死者 Ken Lee 是香港移民。網上圖片



◆案發地點是聯合地鐵站附近收容露宿者的斯特拉斯科納旅館外。網上圖片



◆數十名露宿者在市中心一間教堂外舉行儀式悼念 Ken Lee。網上圖片

首次面對面聚會。

團體促政府訂對策保護露宿者

數十名露宿者 10 日在市中心一間教堂外面舉行儀式，悼念 Ken Lee。協助露宿者團體 Sanctuary Toronto 發言人哈特倫表示，他知道 Ken Lee 是從香港移民加拿大，並且爭取獲得提供住宿。他讚賞 Ken Lee 一

向樂於助人，所以對他為了幫助友人而遇襲不感意外。在現場親睹 Ken Lee 被救護員送院的社工基亞佩塔表示，她感到 Ken Lee 被醫護人員送走時已開始失去生命，據她所知，Ken Lee 應該育有子女，並且可能有家人在海外。她知道 Ken Lee 沒有固定住址，1 月初原是他的 60 歲生日。

協助弱勢社群的女社工麥克納利表示，Ken Lee 被

殺令人難以理解。她最擔心露宿者經常被陌生人襲擊，而且這類暴力行為的次數不斷增加。麥克納利指出 Ken Lee 是一個最極端例子，但她見到不少露宿者遭到不同程度傷害，成為不可忽視的嚴重社會問題。社工界指出 Ken Lee 遇襲身亡，進一步加深露宿者憂慮性命朝不保夕，呼籲各級政府積極訂出對策協助他們脫險。

法擬提高退休年齡至 64 歲惹抗議

法國政府 10 日宣布，擬將法定退休年齡提高至 64 歲，希望避免未來政府因退休金負擔而出現重大財赤，但工會強烈反對延長退休年齡，表明將於下周四舉行罷工抗議。

在法國政府的退休金改革方案中，提議在 2030 年時將退休年齡由現時的 62 歲延後至 64 歲，以及加快取締部分特殊行業的優惠退休保障，冀到 2030 年可節省 177 億歐元，使退休制度重見盈餘。總理博爾內強調有必要延遲法定退休年齡，強調退休金改革將有秩序地逐步推行，亦會為退休金較低人士提供支援，惟她承認改革或引起法國民眾恐慌及疑慮。

改革引起眾多工會反對，全國 8 大工會已準備下周四發起罷工抗議，最新民調亦顯示八成受訪者反對提高退休年齡。溫和派工會 CFDT 領袖貝爾熱斯，今次是過去 30 年來其中一次「最殘忍的改革」。強硬派工會 CGT 領袖馬丁斯批評政府一意孤行，拒絕採納工會

提出的方案。

改革退休金是總統馬克龍第二個任期內的核心，這項被形容為「政治豪賭」的方案下月將提交國會審議，但由於政府在國會不擁有絕對多數，馬克龍需取得反對派支持。然而左翼領袖梅朗雄批評改革將使社會嚴重倒退，極右領袖勒龐亦表明有意阻止「不合理改革」。

◆綜合報道



◆馬克龍的「政治豪賭」方案令工會不滿。法新社

北美峰會墨總統籲棄霸權主義干涉行為

美國總統拜登、墨西哥總統洛佩斯和加拿大總理杜魯多 10 日在墨西哥首都墨西哥城召開的第十屆北美洲領袖峰會上，舉行三方會談。洛佩斯在會後的聯合記者會上呼籲，應拋棄霸權主義干涉行為。

三國領導人在記者會上介紹了本次峰會討論的一些內容，包括美洲大陸經濟一體化、資源領域的溝通協作、應對氣候變化及移民問題、打擊人口販運和毒品走私等。拜登說，美國將繼續在非法移民問題上投放資金，與墨西哥合作減少拉美地區非法移民流出。杜魯多表示，三國可在新能源車、清潔能源、海洋保護等方面共同努力以實現環保目標。洛佩斯則呼籲拋棄霸權主義干涉行為。

此前一天，美墨兩國總統已舉行一場雙邊會

談，洛佩斯在會談中呼籲美國政府結束對拉美和加勒比國家的遺忘與輕視，希望美洲國家間建立起互相尊重與幫助的新型關係。

拜登：不知道密件裏有什麼

拜登 10 日在記者會上回應其一處舊辦公室被發現少量機密文件的事件，表示當得知此事時，他感到十分驚訝，稱「我不知道文件裏有什麼」。拜登說，「大家都知道我嚴肅處理機密文件和資訊，我聽取了有關這一發現的簡報，很驚訝地發現現有政府紀錄被帶進那間辦公室，我們會全力配合審查工作，希望相關審查事宜能盡快完成。」

◆綜合報道

TikTok 廣告性價比高 Meta 客戶跳槽

英國《金融時報》10 日報道，據廣告商及品牌企業表示，他們正將愈來愈多的廣告支出，從 Twitter 和 Meta 等美國大型社交平台轉移至 TikTok，原因是 TikTok 的成本更低且參與度更高。媒體機構 Vayner Media 自 2020 年開始收集的數據顯示，在 TikTok 上獲得 1,000 次曝光的影片廣告，成本只是 Instagram Reels 價格的一半，較 Twitter 也便宜三分之一，比 Snapchat 的廣告成本更便宜 62%。

TikTok 去年第四季的廣告量激增，數據顯示在去年 9 月至 10 月，美國頭 1,000 家廣告客戶在 Tik-

Tok 上的支出增長 66%，增至 4.67 億美元。創意公司 Billon Dollar Boy 創辦人多伊爾表示，「我們的許多品牌合作夥伴曾經選擇 Instagram (Ig)，但今年我們 80% 或 100% 的合作夥伴都選擇 TikTok。」

數字營銷機構 Blue Wheel 執行總裁雷謝夫說，「在 TikTok 落廣告已成為新趨勢，從獲得新用戶的能力來看，TikTok 的增長十分迅速。」他補充說，Ig 上品牌的參與率為 0.6%，包括用戶點擊、觀看或廣告互動，而 TikTok 可能高達 6%。

◆綜合報道

財產恐被沒收 博爾索納羅稱將提前返巴西

巴西前總統博爾索納羅的支持者日前闖入國會、聯邦最高法院和總統府等機構，並與警方衝突。身在美國的博爾索納羅 10 日受訪時，駁斥他應對騷亂負責的說法，又表示他原定計劃與家人在美國逗留至 1 月底，但現在打算提前返回巴西。

據報巴西檢察官已於 10 日向聯邦審計法院提交沒收博爾索納羅資產的請求，巴西官員認為這些資產應被用於修復騷亂中受損的公共財產。博爾索納羅表示，「我

來美國是為了和家人共度時光，但這些日子並不平靜。首先是在巴西發生令人遺憾的事件，然後我又被送進醫院。我已打算提前回國。」博爾索納羅因腹痛，正在奧蘭多一間醫院接受治療。

自騷亂發生以來，巴西警方已逮捕至少 1,500 人，最高法院法官莫埃斯下令拘捕前司法部長托雷斯，指他是煽動衝擊國會的幕後黑手。托雷斯正在美國度假，他表示將在回國後配合司法機關的調查。

◆綜合報道